

РОДИТЕЉИ И ОМБУДСМАН УПОЗОРИЛИ ДА ЈЕ СВЕ ВЕЋИ БРОЈ МАЛИШАНА СА СМЕТЊАМА



Аутизам регистрован код 102 дјеце

Из НВО „Наше сунце“ упозоравају да у Црној Гори не постоји регистар дјеце са аутизмом и психофизичким сметњама, али да је најтеже стање на сјеверу гдје је све већи број малишана са тим поремећајем. Директорка НВО „Наше сунце“ **Милка Шћепановић** за „Дан“ истиче да дјеца и родитељи немају довољно третмана, а да Центар за аутизам тренутно пружа третмане и рехабилитацију за око 5.030 корисника, од чега аутизам има 102 дјеце.

– Расте број родитеља дјеце са аутизмом који траже савјете и подршку. Државне институције ништа не предузимају да им помогну и обезбиједе сву потребну стручну помоћ. Центру за аутизам недостаје логопеда и дефектолога, због чега третмане врло ретко можемо да закажемо. Велики број родитеља приморан је да одлази у Београд, гдје дјеца знатно више напредују. Подаци Клиничког центра, према којима око 5.000 дјеце предшколског узраста долазе на третмане и лијечење у Центар за аутизам, говоре да је стање алармантно, да је знатно повећан број малишана са сметњама, наводи Шћепановић.

В.д. омбудсмана **Зденка**

Перовић казала је прошле седмице да број корисника услуга Центра за аутизам алармантно указује да већ сада капацитети и технички и стручни Команског моста нијесу у складу са потребама и да се треба хитно поради на томе како би ова установа била спремна за прихват ових лица кад, за коју годину, то буде једино рјешење за њихов адекватан третман.

Директор Ресурсног центра за образовање и способљавање „1. јун“ **Желько Дармановић** истакао је да, нажалост, у Црној Гори имамо све више дјеце и омладине који имају аутизам.

– Скоро 80 одсто дјеце у овом центру има аутизам. Нећу улазити у медицински дио због чега је таква ситуација, али јесте изазов и Министарству просвјете и нама да изађемо у сусрет свим тим потребама. Сада радимо рану превенцију са жељом да имамо што више третмана за њих. Све мање дјеце имамо у интернату која су смјештена, некад их је било по 100, а сада их је око 15. Уз подршку Министарства рада пружамо третмане дјеци, а да се родитељ не одваја од њих. Остају по десет дана, казао је Дармановић.

Д.Б.

УЦГ ДОНИРАО ОШ У ОЗРИНИЋИМА

Поклонили 15 лаптопова

У име Универзитета Црне Горе ректор **Данило Николић** донирао је 15 лаптоп рачунара Основној школи „Радоје Чизмовић“ у Никшићу. Ректор Николић је истакао улогу Универзитета, као друштвено одговорне институције, у црногорском друштву.

– Универзитет треба и мора имати слуша за развој и потребе осталих образовних институција у Црној Гори, у циљу реализације заједничког циља – улагање у образовање младих и креирање што бољих услова за њихово напредовање – наводи Николић.

Д.Б.

ХУМАНИТАРНА АКЦИЈА ДДК ПОДГОРИЦА

Крв дало 70 грађана

Друштво добровољних давалаца крви Подгорица организовало је прошлог викенда другу овогодишњу акцију добровољног давања крви у Подгорици.

У акцији, која је реализована уочи Дана ослобођења Подгорице, учествовало је око 70 давалаца крви.

– Захваљујемо организаторима на досадашњем доприносу обезбјеђивања стабилних залиха крви, а истовремено позивамо и друге субјекте и појединце да сличним активностима подрже даљи развој добровољног давалаштва крви у Црној Гори – наводе из Завода.

Д.Б.

УПРКОС МИШЉЕЊУ СТРУЧНОГ КОЛЕГИЈУМА, МИНИСТАР ЗДРАВЉА ОДЛУЧИО О ДИРЕКТОРУ ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ

Функционеру ДПС-а которска Психијатрија

Стручни колегијум болнице је мишљења да је доктор Ђедовић својим преданим вишегодишњим радом у овој болници доказао своје високе људске, моралне и професионалне квалитете који га несумњиво квалификују као најбољег будућег представника и руководиоца ове установе – наводи се у допису

Министар здравља **Кенан Храповић** донио је одлуку да именује функционера которске Демократске партије социјалиста **Петра Абрамовића** на функцију директора Специјалне болнице за психијатрију Доброта, иако се стручни колегијум те установе томе противи и подржава кандидатуру њиховог колеге психијатра **Јова Ђедовића**. Абрамовић је члан Општинског одбора ДПС-а у Котору, бивши кандидат те партије за предсједника општине, правник у Општини Котор и ватерполо судија. Абрамовић је јуче кратко казао за „Дан“ да одлуку доноси Министарство здравља и да не смије ништа да коментарише док они не дају своје виђење.

Последње двије године болницу у Доброти тресли су инциденту у којима је обезбјеђење и особље тукло и малтретирали психијатријске пацијенте, обојели су везани за кревете, а прије неколико мјесеци затворски пацијент је објавио фотографију са свије

обнажене жене у тој установи, због чега је покренут поступак против пет запослених.

В.д. директора болнице **Александар Томчук** је за „Дан“ саопштио да је конкурс за избор новог директора завршен и да је стручни колегијум дао подршку Ђедовићу, али да је Министарство здравља надлежно да одлучује.

– Не знам ко је све конкурисао али знам да је стручни колегијум дао подршку колеги Ђедовићу. Конкурс је завршен и Министарство здравља доноси одлуку – истиче Томчук.

У допису Стручног колегијума Специјалне болнице за психијатрију, који је потписало 25 љекара и медицинских радника, а у који је „Дан“ имао увид, истиче се да дају безрезервну подршку колеги др Јову Ђедовићу за пријављивање на конкурс за избор директора болнице.

– Стручни колегијум болнице је мишљења да је доктор Ђедовић својим преданим вишегодишњим радом у овој болници доказао своје ви-



Петар Абрамовић

соке људске, моралне и професионалне квалитете који га несумњиво квалификују као најбољег будућег представника и руководиоца ове установе – наводи се у допису. Из Министарства здравља „Дану“ нијесу одговорили на питања у вези са именовањем Абрамовића на челу болнице у Доброти.

Дугогодишњи директор болнице **Драган Чабаркапа** напустио је ту установу у јулу ове године због лоше организације и недостатка средстава за материјалне трошкове.

Према подацима из те установе, Специјалној болници за психијатрију Доброта само у овој години недостајало је и 600.000 еура за материјалне трошкове, улагање у одјељења и бригу о 260 психијатријских, судских и социјалних пацијената, те за везника, након што Фонд за здравствено осигурање и Министарство финансија нијесу прихватили тражени буџет управе од 3.200.000 еура.

– Основни проблем који је у последње двије године вишеструко дошао до изражаја и који нажалост највише оптерећује рад установе јесте проблем стабилног и одрживог финансирања. Сматрамо да недостатак новца доводи у питање извршавање основне дјелатности и отежава руковођење и управљање болницом – казао је раније Чабаркапа.

Д.Б.

Болницу претворили у затвор и социјалну установу

Из Синдиката доктора медицине за „Дан“ је саопштено да са пажњом прате избор тј. постављање директора у Специјалној болници Доброта.

– Обавијештени смо да је стручни колегијум дао једногласну подршку колеги др Ј. Ђедовићу који је један од кандидата за директора ове установе – казали су из Синдиката.

Из болнице наводе да једино они посједују одјељења за продужено (хронично) лијечење,

на којем се врши вишегодишња хоспитализација пацијената.

– То су такозвани „социјални пацијенти“, који би могли бити отпуштени из болнице, али немају гдје да оду, а њих имамо преко 100 и они представљају велико материјално оптерећење за болницу. На неки начин смо претворени у затвор и социјалну установу, јер половина њих чине судски и социјални пацијенти – наводе из установе.

УПРАВНИ ОДБОР УНИВЕРЗИТЕТА РАСПИСАО КОНКУРС

Бирају декана Филозофског факултета

Пријаве на конкурс се подносе у року од 15 дана од дана објављивања конкурса у дневном листу, а усвојеном одлуком Управног одбора утврђени су и рокови за изборне радње, казао је **Бјелица**

Предсједник Управног одбора Универзитета Црне Горе **Душко Бјелица** саопштио је да су покренути и поступци за избор декана Факултета драмских умјетности и Филозофског факултета, јер мандати актуелних декана истичу током 2020. године. Из Ректората је саопштено да је за директора Института за биологију мора УЦГ изабран **Александар Јоксимовић**, за мандатни период од 2020. до 2023. године.

– Пријаве на конкурс се подносе у року од 15 дана од дана објављивања конкурса у дневном листу, а усвојеном одлуком Управног одбора утврђени су и рокови за изборне радње, казао је Бјелица.



Управни одбор Универзитета

Он је додао да је јуче усвојен и предлог плана за рјешавање стамбених потреба запослених на Универзитету Црне Горе. Ректор **Данило Николић** је члановима

Управног одбора УЦГ представио моделе валоризације урбанизованог земљишта у оквиру ДУП-а Универзитетски центар. На његов предлог је усвојен модел заједничке

градње, по систему кључ у руке и замјену пословних простора за стамбене просторе у Кулама и зградама, модел добијања 25 одсто од укупне нето површине изграђеног простора. Ово рјешење је препознато као повољније за запослене на Универзитету – истичу у саопштењу.

Из Ректората наводе да је донесен и закључак на основу садржаја извјештаја организационих јединица УЦГ да је неефикасна наплата школарине/накнаде за студирање, те се декани обавезују да предузму све законске радње и мјере за ефикаснију наплату школарине/накнаде за студирање.

Д.Б.